

## Гордость России. Кубок Отечественного Коннозаводства

### Выездка

На той неделе, во вторник, был дан старт Всероссийским соревнованиям "Гордость России. Кубок Отечественного Коннозаводства", которые проходили на территории КСК "Битца" и в прошлом году. Вновь они объединяли в себе несколько видов конного спорта: за эти дни можно было посмотреть на всадников выступающих в выездке, троеборье и конкуре, как на лошадях зарубежного разведения, так и российского. Последних было заявлено на этом турнире, в противоположность обычной ситуации, намного больше, ведь среди них в каждом зачёте выбиралась лучшая лошадь отечественного разведения.

Турнир открылся соревнованиями по выездке. В этом году он вызвал бурный ажиотаж, и в итоге заявилось чуть менее двухсот пар из самых разных регионов России. География весьма расширилась, помимо жителей столицы и Московской области в КСК "Битца" приехали спортсмены из самых разных уголков страны: из Челябинской, Кемеровской, Воронежской, Курской, Вологодской, Самарской, Ульяновской областей, Краснодарского края и других. Участвующих пар собралось так много, что приём заявок пришлось ограничить заранее, а сами соревнования было решено проводить на двух площадках: езды параллельно шли и на плацу, и в манеже с самого утра и до позднего вечера.

Вторник на манеже начался с езды "Командный Приз. Дети", в которой в общем зачёте первое место занял Сергей Вяльшин на лошади по кличке Генерал, среди детей лучший результат показали Влада Ульева и Абано. Сразу следом на манеж начали поочередно выходить молодёжь лошади, коих собралось на этот раз немало самых разных возрастов, пород и уровня подготовки. Лучшей лошадью четырёх лет оказалась ганноверская кобыла немецкого разведения Фэнтэзи, выступающая под седлом Варвары Журавкиной, они набрали 76,20%. Финальную езду для лошадей пяти лет лучше всех проехала Арина Владимировна на русском верховом жеребце по кличке ДаймондЗест. Первое место среди лошадей шести лет осталось за Алёной Селивёрстовой на тракененском жеребце Фрэлле, рождённом в ООО "Визави". В этот же момент на плацу сменяли друг друга пятьдесят семь участников Малого Приза. С результатом 69,561% на первое место вышла Анастасия Худокормова на русском верховом жеребце Невский родом из Старожиловского конного завода. В этот день она не только получила заслуженные кубок и золотую медаль, но и выполнила норматив разряда мастера спорта.

В среду езда "Командный Приз. Юноши" являла собой эдакий марфон, продолжаясь с 8.30 утра и до 7 вечера. Среди юношей лучший результат показали Анастасия Волкова и Вестпойнт Дон. В общем зачёте первым стали Дмитрий Воронин и ганноверский Богучар из СПК "Прогресс-Вертелишки". Среди всадников, выступающих по программе Средний Приз №1 первое место заняла Наталья Мартыанова, выступавшая на русском верховом Илионе из КФХ "Фотина". Он же получил награду, как лучшая лошадь российского разведения. В Большом Призе победу одержала Ксения Диамант на Дафне, это результат принёс ей звание мастера спорта по выездке. Так как лошади, занявшие и первое, и второе места были привезены из Белоруссии, то лучшей большепризной лошадью отечественного разведения стал Нагар из Лабинского конного завода, выступавший под седлом Екатерины Шестаковой.

В среду соревнования по выездке завершились КЮРами. Среди всадников, выступающих по программе КЮР Среднего Приза №1 лучшей парой вновь стали Наталья и Илион. Они подтвердили свои достижения, полученные в предыдущий день, а так же стали абсолютными чемпионами турнира "Гордость России. Кубок Отечественного Коннозаводства". Так же был отмечен вклад заводчика лошади - С. Цветаевой. По итогам программы КЮР Большого Приза лучший результат снова показала Ксения Диамант, но

на этот раз на кобыле по кличке Лозанна. Нагар же подтвердил свой титул "лучшая лошадь отечественного разведения".

### **Троеборье**

В один день сКЮРами, завершающими «выездовую часть» турнира «Гордость России. Кубок Отечественного Коннозаводства», начались соревнования по троеборью. На этот раз всадники стартовали в четырёх классах. CNC2\* и «Детский класс 90» были крайне немногочисленны, но в CNC1\* и «Лёгком классе 100» желающих попробовать свои силы более обычного. В четверг утром, после первой ветеринарной инспекции и до произвольных программ уровня Малый и Средний Приз, участники соревнований начали выступать по манежным ездам разного уровня сложности, в зависимости от класса, в который они заявили.

В пятницу настал черёд кросса, пожалуй, самой зрелищной части троеборья. В девять утра на поле собрались судьи, стюарды, зрители, а на саму трассу вышел первый участник – Виктория Никифорова на Благовесте. Они добрались лишь до седьмого препятствия, которое не смогли пройти правильно и сильно разрушили во время падения. После этого был объявлен технический перерыв, во время которого рабочие старались как можно быстрее поправить трассу. Далее до конца дня спортсмены проходили маршрут согласно расписанию, но без серьёзных ошибок не обошлось. Несколько всадников было исключено за падения или закидки, а одна участница соревнований, начавшая недавно выступать в троеборье после конкурра, забыла пройти створы перед водным препятствием. Не все так же прошли второй ветчек после кросса, а после несколько всадников допустило серьёзные ошибки на конкурном маршруте.

В результате проведённых соревнований в классе CNC 2\* первое место заняла Селихова Екатерина на Презенте. CNC 1\* выиграл Пономарев Никита, выступавший на рыжем тракененском жеребце по кличке Газгольдер. Эта победа принесла ему звание «кандидат в мастера спорта» в его всего лишь 14 лет. В «Лёгком классе» проводилось два зачёта. В общем первое место осталось за Ольгой Долгачёвой на Хёрт оф Рубин. Среди всадников на молодых лошадях и первое, и второе место занял Сергей Быстров на лошадях Зеркальная и Цесса. В «Детском классе» на первое места вышли Полина Павлюк и Ландграф.

### **Мастер-Класс по конкурру**

28 августа в рамках международной выставки «Конная Россия-2015» Федерацией Конного Спорта города Москвы был организован мастер-класс по конкурру, который провели мастера спорта международного класса Михаил Сафронов и Владимир Белецкий. Участие в нём приняли семь юных спортсменов, включая Ксению Рак, которая выиграла шанс участвовать в мастер-классе по итогам розыгрыша.

Главной целью стало воспроизведение условий, максимально приближенных к тому, что происходит во время соревнований. Соответственно руководители семинара проговаривали все этапы от просмотра маршрута до его прохождения. Манеж КСК «Битца» был поделён на две части: разминка, на которой, как обычно, были поставлены чухонец и оксер, а так же боевое поле с сокращённым паркурром.

Мастер-класс начался с поздравления Владимира Белецкого, ведь свой день рождения он решил провести в манеже с учениками. После этого последовало небольшое вступление. Участники посмотрели маршрут, а затем Владимир прошёлся по базовым аспектам: как идти по маршруту, как подходить к препятствию, какие ошибки зачастую соблюдают всадники, а так же подчеркнул, что очень важно соблюдать спокойствие и «не грубить» лошади, - и передал слово Михаилу. В это время на разминку выехало двое первых всадников. Ведущие немного рассказали о том, как правильнее проводить разминку, что важнее работа на управление, подход, а не на высоту, и помогали спортсменам подготовиться к основному маршруту. Первой была готова Яна Писарева, которая участвовала на коне по кличке Зенит. После прохождения маршрута, Владимир

объяснил, какие ошибки были допущены, как их исправить. После чего вторая попытка прошла без ошибок. Второй участнице, Ксении Рак на Фанни Бой, понадобилось чуть больше времени на осмысление ошибок, но в итоге они прошли маршрут так же хорошо. А в это время на разминке готовились сразу несколько новых участников. Они поочередно заходили начухонец и оксер, а после Михаил индивидуально каждому объяснял детали работы. Затем они так же по очереди проходили маршрут.

В итоге вышел достаточно интересный мастер-класс, ведь чаще всего во время таких мероприятий ставят маршрут или кавалетти и учат спортсменов работать над управлением, связками, прохождением паркура. Здесь же были воспроизведены условия соревнований, которые являются немаловажным этапом в жизни спортсменов. Не менее важно знать, как правильно размять лошадь перед стартом, а так же на чём акцентировать внимание во время турнира. Будем надеяться на то, что такие события, когда всадники и зрители могут подчерпнуть что-то новое для себя у опытных и действующих спортсменов, будут происходить, как можно регулярнее.

## Конкур

Турнир «Гордость России. Кубок Отечественного Коннозаводства-2015» завершился соревнованиями по конкуру. В оба дня погода была очень переменчивой, плац КСК «Битца» периодически то заливало дождём с порывами ветра, то вдруг выходило солнце. Но всё это, конечно, не помеха для проведения соревнований. Конкуренция ожидалась быть сильной, как и на выездке, так как участников заявилось больше обычного, разного уровня и из самых разных регионов России.

Первый конкурный день начался с маршрута высотой до 130 сантиметров на чистоту и резвость. Среди сорока всадников одиннадцать прошли без штрафных, но лучший результат показали Дарья Поленок и Плейбой. На высоту до 110-120 сантиметров заявилось уже более семидесяти человек, соревнования проходили в два зачёта. В общем без штрафных финишировало восемнадцать человек, резвее всех его прошли Дарья Гурьева и Фидель. Зачёт для молодых лошадей проходил с гандикапом Эдуард Тикот и Эмилио вышли на первую строку. Высоту до 90 сантиметров среди детей лучше преодолели Мария Блохина и Вербя из СДЮШОР №21 города Ярославль. В общем зачёте первое место заняли Светлана Сафронова и Ватервиль.

На следующий день утро началось с маршрута до 120-130 сантиметров. Среди юношей первое место заняла Есения Кравцова на Фреске, а в общем – Юлия Широкова и Буржуй. Так же с гандикапом проводился зачёт для лошадей 5-6 лет, который выиграла Виктория Пинт и Эльваро. Более шестидесяти человек на маршруте до 100 сантиметров обошли Алексей Спиридонов и Хиллари. После него был организован, ставший традиционным, Кубок Ветеранов Конного Спорта. В этом году заявок было шестнадцать, что не может не радовать. Среди всех лучший результат показали Владимир Дашутин и Наглядный. Как и в прошлом году, организаторы и спонсоры соревнований поздравили не только победителя и призёров, но и не обошли стороной всех участников соревнования. Все ветераны конного спорта получили поздравления и памятные подарки. Остаётся пожелать им здоровья и сил, а так же надеяться на то, что эта традиция будет продолжена в следующем году. Продолжились соревнования маршрутом до 140 сантиметров, определяющий абсолютное первенство турнира. В перепрыжку вошло всего четыре человека, из которых Олег Пустовой и Хайзер показали лучшее время, они же стали абсолютными чемпионами соревнований «Гордость России. Кубок Отечественного Коннозаводства-2015». Хайзер получил приз, как лучшая лошадь российского разведения. И завершился турнир квалификационным маршрутом высотой до 150 сантиметров, который выиграла Никита Помогалова, выступающая на лошади по кличке Карпилон. В

этот день она выполнила норматив «мастер спорта». Так же отметили работу и поздравили её тренера – мастера спорта международного класса Михаила Сафронова.

На этом один из крупнейших в этом году турниров в КСК «Битца» был завершён, чтобы вернуться в следующем году. В конце этого месяца, 18-20 сентября, будут проводиться турнир для всадников на пони, а так же Всероссийские соревнования среди студентов.